

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LX.—Número 18.357
Depósito Legal SG. 7-1958

Sábado 19 de Noviembre de 1960

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Obras en las murallas y catedral de Segovia, aprobadas por el Ministerio de Educación

Madrid, 19.—Por el Ministerio de Educación Nacional han sido aprobadas las obras de reparación de la catedral de Ciudad Rodrigo (Salamanca), murallas de Segovia, monasterio de las Huelgas Reales (Valladolid), Puerta de Córdoba (Sevilla) y catedral de Segovia.

También se convoca subasta para adjudicar distintas obras de construcción de edificios escolares y viviendas para maestros en localidades de distintas provincias.—Cifra.

Incursiones de la Policía en las casas de juego en Estados Unidos

Washington, 19.—La policía ha realizado incursiones simultáneas, en la madrugada de hoy, en casas de juego de las ciudades de los Estados Unidos. Han sido detenidas 80 personas.

La medalla de Oro de Sevilla, propuesta al presidente del I.N.I.

Sevilla, 19.—El alcalde don Mariano Pérez de Ayala ha impuesto la medalla de oro de la ciudad, que lleva implícita la declaración de hijo adoptivo, al presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suárez, marqués de Suárez, en acto solemne celebrado a mediodía en la sala capitular de las casas consistoriales.

Los astilleros andaluces, actuando de madrina doña Pilar Ariza de Boado.

25.000 VOLUMENES en la Feria Internacional del Libro, en Berlín

Procedentes de once países

Berlín, 19.—Veinticinco mil volúmenes procedentes de once países se muestran en la Feria Anual Internacional del Libro del Berlín occidental.

En la Feria se exhiben libros procedentes, entre otras naciones, de España, Austria, Finlandia, Holanda, Portugal, Suecia, Suiza y Alemania occidental, nación ésta que ha presentado dieciocho mil volúmenes.

También se exhiben algunas publicaciones de la Organización de las Naciones Unidas.—Efe.

EL MINISTRO de Marina regresa a MADRID

Cartagena, 19.—Emprendió viaje de regreso a Madrid el ministro de Marina, almirante Abárzuza.

Con anterioridad, en unión del capitán general del Departamento, almirante Mendizábal asistió a una misa, en la iglesia castrense de Santo Domingo. Recorrió después la parroquia y se detuvo, especialmente, ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús, que acaba de ser reformado.

Posteriormente, marchó a los Gabates, donde visitó unas casas del Patronato de la Marina y, por último, el ministro emprendió el regreso a Madrid.—Cifra.

EL SEÑOR GUAL VILLALBI, EN BARCELONA

Barcelona, 19.—En el expreso de Madrid ha llegado el ministro y presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Gual Villalbí quien, poco después, en su despacho del Ministerio de Trabajo, recibió la visita del alcalde de San Baudilio de Llobregat.

La visita tuvo por objeto ultimar detalles de la inauguración de doscientas viviendas de renta limitada y un grupo escolar, acto que se celebrará mañana, con asistencia del ministro.—Cifra.

RA MUERTO UN PRIMO DEL PAPA

París, 19.—Angelo, un primo hermano de Su Santidad Juan XXIII, ha muerto en la localidad próxima a esta ciudad, a la edad de 82 años.

El fallecido era de profesión y se estableció en Francia en 1923.—Efe.

Los EE. UU. harán todo lo preciso para repeler una agresión contra Nicaragua o Guatemala

Los países soviéticos han enviado a Cuba 28.000 toneladas de armas

Pero Moscú está aconsejando prudencia y moderación a Fidel Castro

Chicago, 19.—El almirante Arleigh A. Burke, jefe de operaciones navales, declaró anoche que la Marina de los Estados Unidos «hará todo lo que sea preciso» para repeler una agresión contra Nicaragua o Guatemala. «No obstante—añadió el almirante en una conferencia de prensa—, no se utilizarán en esta acción armas atómicas».—Efe.

28.000 toneladas de armas

Washington, 19.—El Departamento de Estado informa que Cuba ha recibido por lo menos veintiocho mil toneladas de armas de los países soviéticos. Entre las armas figuran, según se dice en la declaración publicada en Washington, rifles automáticos, metralletas, armas de campaña y ametralladoras pesadas y ocho cazas «Mig».

Añade la declaración que doce barcos soviéticos han llevado armas y municiones a Cuba desde el mes de julio de este año.

La última entrega, hecha el día 7 de este mes, fue de seis mil toneladas, que se descargaron en el puerto de Preston.

Termina el informe diciendo que

el Ejército cubano y la milicia totalizan en la actualidad doscientas mil personas y que los arsenales cubanos contienen los últimos modelos de armas y grandes cantidades de equipo pesado, señalando también que actualmente el Ejército cubano es más numeroso que el de cualquiera otra nación iberoamericana.—Efe.

RUSIA ACONSEJA PRUDENCIA Y MODERACION A FIDEL CASTRO

Nueva York, 19.—El «New York Times» informa que la Unión Soviética ha estado aconsejando «prudencia» y «moderación», al Gobierno cubano de Fidel Castro en el curso de las últimas semanas.

Al parecer—dice el periódico—los rusos han advertido al Gobierno cubano que las relaciones de Moscú con Washington, especialmente con la nueva Administración del presidente electo, John F. Kennedy, cuentan más en el Kremlin que el problema cubano como tal.

El Gobierno soviético también ha hecho saber al «cubano» que no está totalmente satisfecho con el sistemático extrañamiento por parte de Cuba de Brasil, Argentina y otras naciones suramericanas, con las cuales Moscú trata de estrechar sus lazos. «Hay indicios—dice el periódico—de que este consejo no ha sido enteramente ignorado».—Efe.

AMENAZA A LA INTEGRIDAD DE LAS AMERICAS

San Francisco, 19.—Lyman B. Kirkpatrick, inspector general de la agencia central del Servicio Secreto, ha declarado que «nunca, desde que entró en vigor la doctrina Monroe, en 1823, ha existido tan grave amenaza para la integridad de las Américas, como la que sponen ahora las actividades comunistas».

Agregó: «Cuba, fue elegida hace meses como base para un ataque en masa contra la política norteamericana, objetivo de toda la actividad comunista en Hispanoamérica y la base desde la cual el partido comunista «exportará sus revoluciones a otros países».

Por último, declaró que el principal objetivo—sin embargo—de los comunistas de Hispanoamérica es la conversión al comunismo de todos los países.—Efe.

Su Santidad el Papa recibió en audiencia al alcalde de Berlín Willy Brandt

Ciudad del Vaticano, 19.—Su Santidad Juan XXIII ha recibido hoy en audiencia privada al alcalde de Berlín occidental Willy Brandt, el cual es considerado como un posible candidato para el cargo de canciller de Alemania occidental.

La audiencia le ha sido concedida durante una visita oficial a Roma en la que Brandt trata de conseguir el apoyo de Italia en favor de la zona libre de Berlín.

El Padre Santo y Brandt conferenciaron durante 25 minutos en la biblioteca privada pontificia. El alcalde, que acudió solo al palacio Vaticano, fue acompañado por la presencia de Su Santidad por monseñor Vito Roberti, de la Secretaría de Estado Vaticana, quien actuó como intérprete.—Efe.

El ministro de la Vivienda visitó el polígono de Ocharcoaga en Bilbao

Será en su día una auténtica ciudad, de 15.000 habitantes, integrada en el municipio de aquella capital

Bilbao, 19.—El ministro de la Vivienda, señor Martínez Sánchez-Arjona, que se encuentra en esta villa desde anoche, visitó esta mañana el polígono de Ocharcoaga, acompañado de los directores generales de la Vivienda, señor Salgado Torres, y de Urbanismo, señor Bidagor; secretario técnico del Ministerio, primeras autoridades de la provincia y otras personalidades, así como los jefes de la Vivienda en Vizcaya.

El ministro contempló el estado de las obras en período avanzado de construcción y escuchó muy complacido las explicaciones que le fueron dando las autoridades bilbaínas. También inspeccionó una de las viviendas casi terminadas.

El polígono

El polígono de Ocharcoaga se inició oficialmente el pasado mes de mayo y su inauguración está prevista para junio o julio del año próximo. Está siendo construido por el Ministerio de la Vivienda a través de la Organización de Poblados Dirigidos y será en su día una auténtica ciudad integrada en el municipio de Bilbao, que tendrá unos quince mil habitantes.

Los 114 bloques de que está constituido este poblado tienen una superficie de 2.956.122 pies cuadrados con un total de 3.672 viviendas. El presupuesto global se eleva a unos seiscientos millones de pesetas. Ocho de los bloques son de quince pisos, salvo ligeras variantes de superficie y distribución. Cada piso constará de tres dormitorios, cocina-comedor, cuarto de aseo y solana. Asimismo está prevista la construcción de una iglesia, probablemente en el centro del poblado y también la de los servicios públicos, escuelas, supermercados, etc.

La reserva de energía eléctrica disponible ha aumentado en 22 millones de kilovatios hora. Existen 4.300 millones, o sea el 74 por 100 de la que debiera haber a embalses llenos. Cifra.

VIVIENDAS AMORTIZABLES

Estas viviendas son amortizables. Una entrega inicial que viene a ser por término medio de unas veinte mil pesetas, y el resto se pagará en plazos mensuales durante 15 años.

EN LA BASILICA DE BEGOÑA

Desde dicho lugar el señor Sánchez Arjona se trasladó a la basílica de Begonia, ante cuyo altar mayor oró unos instantes, y seguidamente, desde Archando contempló el extenso valle de Asúa que será objeto futuro de enlace y ordenación planificadora del gran Bilbao.

EN EL AYUNTAMIENTO

Más tarde, el ministro y sus acompañantes se dirigieron al Ayuntamiento donde, en compañía del alcalde, señor Hurtado de Saracho, arquitectos y otras personalidades, contempló los planos del gran Bilbao, siéndole mostrada asimismo una gran maqueta de 18 metros cuadrados, de lo que ha de ser el gran Bilbao.

Finalmente, en las primeras horas de la tarde, el señor Sánchez Arjona, acompañantes y autoridades se reunieron en un almuerzo que ofreció la Diputación de Vizcaya.—Cifra.

Son 180 los muertos por el incendio del cine en Damasco

Damasco, 19.—El número de muertos a consecuencia del incendio producido en un cine de esta ciudad el pasado domingo, se eleva actualmente a la cifra de 180, según se desprende de los últimos informes.

Se sabe también que, además de los muertos, sesenta niños se encuentran heridos. Las cifras oficiales señalan que hay 152 muertos y 10 heridos. Efe.

El español, idioma de trabajo en la sesión plenaria del G. A. T. T. (Acuerdo General sobre Tarifa y Comercio) en Ginebra

Ginebra, 19.—Se ha celebrado en esta ciudad la sesión plenaria del G. A. T. T. (Acuerdo General sobre Tarifa y Comercio), en la cual se ha adoptado el idioma español como idioma de trabajo de la Organización.

El representante español, señor Daniel Quiroga, agradeció a las partes contantes la decisión adoptada, que calificó de justa y útil.—Efe.



La reina Isabel II de Inglaterra, al salir de la embajada nepalesa en Londres donde le agasajaron con un banquete el rey Mahendra y la reina Ratna de Nepal. Los reyes de Nepal hicieron una visita oficial, de tres días, a Londres

25.000 quejas sobre irregularidades en las elecciones en Estados Unidos

Afectan a ocho Estados con 127 compromisarios

Washington, 19.—Un portavoz de la Comisión Nacional Republicana, ha declarado que agentes del partido comprobarán ciertas quejas sobre comisión de irregularidades durante las pasadas elecciones en ocho Estados, para determinar si mediante un acuerdo practicado ahora podría el vicepresidente Nixon conseguir la victoria. Los Estados en cuestión son Illinois, Tejas, Missouri, Nuevo Méjico, Nevada, Carolina del Sur, Nueva Jersey y Pensylvania, con un total de 127 compromisarios.

Como es sabido, son necesarios para obtener la mayoría 269 compromisarios y Kennedy dispone actualmente de 300.

Según el portavoz del partido, Lou

Guylay, en la sede republicana se han recibido 25.000 quejas sobre comisión de irregularidades durante las elecciones.

Furgón refrigerante «VW» con congelador

El furgón refrigerante «VW» con congelador ha demostrado su eficacia en la época veraniega. Mantenido en su estado natural mediante la congelación, los valiosos alimentos deben permanecer a una temperatura de dieciocho grados centígrados bajo cero, a menos que sufra su calidad.

El furgón refrigerante «VW» mantiene a una temperatura ambiente de 32 grados sobre cero (a la sombra), una temperatura en su interior que no pasa de 25 grados bajo cero, o sea, mucho más de lo exigido.

La nueva construcción cuenta con un sistema refrigerante muy eficaz y al mismo tiempo económico. Dentro del material aislante (fieltro «Silan» y «Expansil») que rodea el compartimento de carga por todos los lados, se han tendido tubos de aluminio que cumplen la función del evaporador. La capa interior de la aislación la forma un revestimiento de la lámina de aluminio. De este modo se obtiene una superficie refrigerante extraordinariamente extensa y el compartimento se enfría en todos sus puntos con igual intensidad.

EL CUERPO AISLANTE

El cuerpo aislante, incluyendo los tubos, se encuentra separado del compartimento de carga por láminas de aluminio. Las rendijas se han cubierto con cintas de aluminio. Así se evita que penetre humedad en la aislación. Entre el revestimiento interior y la pared exterior metálica que puede ofrecer un escape al frío.

EL EQUIPO REFRIGERADOR

Un compresor de dos cilindros, lubricador enfriado por aire mediante



ventilador, acumulador de refrigerante y los elementos de impulsión forman el equipo refrigerador, movido durante la marcha por el motor eléctrico, alimentado desde la red local de alumbrado. Un termostato se encarga de controlar automáticamente la temperatura. Un termómetro remoto en la cabina del conductor ofrece un control adicional.

Además de este tipo de instalación, el furgón refrigerante «VW» puede ser suministrado con soplete de hielo seco.

CRONICA DE LA CIUDAD

Mapa de la provincia

Al fin llegaron los tan necesarios mapas de la provincia. La Diputación Provincial tiene un buen número de ellos a disposición de cuantas personas pudieran interesarse por poseer uno de estos mapas, cuya solicitud hasta ahora había sido bastante considerable.

El nuevo mapa se nos ofrece con una perspectiva interesante, muy atractiva. Lleva, toda la extensión de la provincia, un suave color, que le hace destacar lo suficiente para facilitar la tarea del que ha de consultarlo, ya que la iniciación de las provincias limítrofes a la nuestra figura en blanco.

Las letras con que se forman los nombres de las distintas localidades segovianas resultan perfectas, finas, con el trazo negro suficiente para que su lectura sea fácil, pero sin abusar de la tinta, con lo que el mapa queda descargado de manchas oscuras, haciéndole más agradable a la vista.

Los signos convencionales que lleva comprenden una serie de datos principalísimos y esenciales, y otra de complementarios, pero también muy interesantes. Así, se hacen constar con un signo especial las localidades cabezas de partido, las que poseen Ayuntamiento, las aldeas y los barrios. Luego, la carretera nacional radial, carretera nacional, carretera comarcal y carretera local; ferrocarril de doble vía, ferrocarril eléctrico de vía única, ferrocarril en construcción; también, como es lógico, con trazos especiales, los límites de provincia de provincia y los de partido judicial, camino ordinario y ríos y arroyos.

Entre esos datos que hemos dado en llamar complementarios figuran: Signos para aeródromo militar sin hangar, distancias principales en kilómetros entre pueblos, distancias totales en kilómetros entre discos, teléfonos, telegrafos, distribuidor de gasolina, castillos y parque nacional.

Como puede verse, el plano que tanto se esperaba, porque ya hacía tiempo se decía de él y era necesario, como reiteradamente lo hemos dicho desde esta sección, ha llegado al fin. Completamente actual, bien realizado, viene a cubrir un vacío que precisaba de solución.



Información Local

UNA RIFA ESPECIAL CON GRANDES PREMIOS PARA RECAUDAR FONDOS CON DESTINO A LOS DAMNIFICADOS EN CHILE

En los estancos y administraciones de lotería y Correos están ya a la venta los boletos

Se ha iniciado una gran campaña nacional para recaudar fondos con destino a los damnificados de Chile, con motivo de la terrible catástrofe que sufrió el país en el verano pasado. Y para gestionar todo lo preciso en nuestra provincia, con miras al mayor éxito de esta campaña, se ha designado una Junta Provincial Pro Damnificados de Chile, que actúa coordinada con la Junta Nacional.

EL DIA DE JOSE ANTONIO Y DE LOS CAIDOS SE CELEBRARA EL MARTES

Por coincidir la fecha designada como Día de José Antonio y de los Caídos con la festividad dominical de mañana, los actos que, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento habían de tener lugar con motivo de tal conmemoración, se trasladan al martes, día 22, en que se celebrarán los siguientes: A las once, solemne funeral en la catedral; seguidamente, ofrenda de coronas ante el monumento a los caídos y lectura del testamento de José Antonio. Por la tarde, a las siete, se rezará el rosario en la iglesia de San Martín.

Para allegar estos fondos se ha organizado una gran rifa que se celebrará en combinación con el tradicional sorteo de la Lotería Nacional de Navidad, que ha de celebrarse en Madrid el día 22 del próximo mes de diciembre, y para cuya rifa se destinan importantes y numerosos premios, que es seguro atraerán, por una parte, la atención de todos los españoles, ya que por la otra, está esa solidaridad que es seguro existirá de nuestra Patria hacia el pueblo de Chile.

La rifa constará de un total de 360.000 papeletas o boletos, que se venderán al precio de 50 pesetas cada uno de ellos.

Este número de papeletas irá dividido en seis series de 60.000 cada una, numeradas del 1 al 60.000.

Los boletos se han puesto ya a la venta en Segovia en todas las administraciones de Lotería y en las expenditorias de tabaco, así como en Correos.

El primer premio de la rifa consistirá en el que se ha dado en llamar «hogar feliz», ya que será un piso lujosamente amueblado, situado en las cercanías del estadio Bernabéu, de Madrid.

Pero, como son seis las series, es lógico que haya seis números iguales, para lo cual se destinan seis automóviles, uno para cada número de las seis series del que salga premiado con el primer premio de la Lotería Nacional. Luego, entre los seis afortunados a los que hayan correspondido esos automóviles, se rifará el premio mayor, es decir, el piso.

Los números de las seis series que obtengan el segundo premio recibirán también un coche, de menor tamaño, mientras que a los del tercer premio se les adjudicará una moto ciclada.

Estos son los tres premios primeros, pero además de ellos habrá otros muchos, consistentes en lavadoras eléctricas, refrigeradores, máquinas de coser, aparatos de televisión, etc.

El Quinteto de Viento "Juan Altisent" de Valladolid, actuó en el concierto de ayer

Colaboró con él el cuarteto de cuerda de la Orquesta Sinfónica Municipal

Muy meritoria fue la actuación en el día de ayer de la agrupación vallisoletana «Juan Altisent», de muy reciente creación, y que es además una de las pocas que de estas características tenemos en España.

La integraron los profesores Nicolás Reinoso (flauta), Luis Prieto (oboe), Luciano Espuelas (clarinete), Mel-Arija (fagot).

La primera parte del programa fue integrada por obras de distintas épocas, puso de manifiesto las excelentes cualidades de los componentes de esta agrupación, especialmente en el estudio y minuetto de Pessard, del que dio una versión fluida, cálida y agradable, características que se apreciaron más valientemente en el divertimento de Haydn, circunstancia sin duda acentuada por la preocupación que por el conjunto y ajuste dieron muestra los instrumentistas y que con seguridad dan de vencer a medida que van prologándose sus actuaciones.

Las tres piezas breves de Altisent, se interpretaban por primera vez, muy bien consruídas y jugosas, fueron ejecutadas muy correctamente por la agrupación.

La segunda parte del programa comprendió el Septimino de Beethoven, que nos dio ocasión para apreciar la labor del cuarteto de cuerda formado por Luis Navidad (violín), José Caneja (viola), Julio Hernández (violonchelo) y Javier Capote (contrabajo). De su versión íntima y emotiva, nos llamó la atención la compenetración y precisión en la ejecución, si bien nos pareció poco acentuado el contraste y el matiz. Hubo de destacar la intervención del clarinete maestro Espuelas y la del linista profesor del Conservatorio vallisoletano Luis Navidad, que en las pruebas de poseer un claro matiz y una excelente soltura de ejecución.

El público aplaudió cálida y prolongadamente a estas agrupaciones que tanto honran a la capital de la suerga.—M.

El día de las elecciones municipales habrá una misa vespertina en la iglesia de San Martín

Con motivo de las próximas elecciones municipales y en atención a las numerosas personas que han de participar en la constitución de las mesas, el excelentísimo señor obispo de la diócesis, a petición de la Junta Municipal del Censo, ha autorizado la celebración de una misa a las ocho de la noche, en la iglesia parroquial de San Martín, el próximo domingo, día 27 del actual, fecha en que tendrá lugar la elección de concejales por el tercio de cabezas de familia.

DOS HERIDOS LEVES AL VOLCAR UN AUTOMOVIL CERCA DE TUREGANO

En la tarde de ayer, en las proximidades de Turegano, por causas imprevistas, volcó un automóvil, a consecuencia de lo cual resultaron heridos, afortunadamente de carácter leve, sus dos ocupantes ambos domiciliados en nuestra ciudad.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro donde a Pedro del Barrio San José, casado, empleado, se le apreció una herida incisa en la región paraperal izquierda, y a Librado de Frutos Palomo, también casado e industrial, una herida incisa en el quinto dedo de la mano derecha.

FARMACIAS DE GUARDIA

- Para esta noche: Cronista Lecea, 6. San Francisco, 9.
- Para mañana: Plaza de Franco, 10. Muerte y Vida, 2.

Percepción de ayuda familiar por los funcionarios de la Delegación Administrativa de Educación Nacional

Delegación Administrativa de Educación Nacional.—Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 10 de la ley de 15 de julio de 1954, todos los funcionarios dependientes de esta Comisión con derecho al percibo de la Ayuda Familiar, formularán declaración jurada, reintegrada con timbre de 2,00 pesetas, de su situación familiar en primer día de diciembre de 1960, que ha de servir de base para señalar la cuantía durante el año 1961, con arreglo a las siguientes indicaciones:

1.º El plazo de presentación será improrrogable del 1.º al 15 de diciembre próximo, ambos inclusive, y lo serán en esta Delegación Administrativa en las horas hábiles de oficina.

2.º Las declaraciones juradas se extenderán en impreso oficial, con la más escrupulosa exactitud y bajo la responsabilidad de los interesados.

3.º En caso de mantenerse la misma situación de 1.º de diciembre de 1959, no será precisa la presentación del libro de familia. Si existen hijos mayores de 18 años, con derecho a percibir ayuda familiar, se acompañará documento que acredite la situación especial en que se encuentra, que le dé derecho a tal asignación.

Si existe variación familiar, se presentará copia del libro de familia, reintegrada con timbre de dos pesetas.

4.º Los funcionarios pertenecientes a clases pasivas presentarán las solicitudes en duplicado y en el impreso oficial especial para los pertenecientes a tal situación.

5.º Quienes no presenten sus solicitudes dentro del plazo señalado no podrán hacer en la primera quincena de febrero, con pérdida de la ayuda familiar correspondiente a los dos primeros meses del año próximo.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- «En carne viva» (3-R Prov.).
- «Esta tierra es mía» (3), 120 m.
- «Rufufú da el golpe» (3), 88 m.
- «La novia salvaje» (2), 88 m.
- «Las siete colinas de Roma» (2), 90 m.
- «Furia en el valle» (2), 80 m.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 250 pesetas, número 317. Con 25 pesetas, los terminados en 17.

MUEBLES

F.º Román López
Juan Román, 20.
Nuevos modelos en los más amplios surtidos
Nuestro prestigio es: VENDEMOS MAS BARATO Y NO HACEMOS DESCUENTOS

ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas. Cada palabra más.. 0,60

PERDIDAS
EXTRAVIADA chota mestiza, 14 meses, negra, orejas horquilla y rajada. Guarda Prados. Razón Municipal. Estación Espinar.

BOLSA DE LA PROPIEDAD
M. A. I. Rapidez en gestiones de compra-venta. Fernández Ladreda, 6, 2.º

M. A. I. Se caracteriza por seriedad, garantía y eficacia en la transacción.

M. A. I. Compra-venta de solares, casas, fincas, etc. Tel. 2954.

M. A. I. Gestiona traspasos de negocios, industrias, etc.

SIRVIENTAS
SE necesita niñera. Razón, Restaurante La Oficina.

TRABAJO
SE necesita señorita con práctica de máquina para coger puntos medias. Travesía Perucho, 1.

SE ofrece pastor. Razón, Ildefonso Sánchez, San Marcos.

TRASPASOS
URGE traspaso baratísimo taller de niñuelados, en esta capital. Razón, Gestoría, Cervantes, 7, Segovia.

ALQUILERES
SE alquila habitación para uno o dos amigos, pensión completa o dormir. Travesía Perucho, 1.

COMPRO tostones. Razón, Benigno Mateo, plaza Colmenares, 6.

VENTAS
A PRIMEROS de curso, durante el curso y siempre Libería Herranz. A los mismos precios, mejor calidad.

PINTE usted con materiales de calidad. Oleo, acuarela, temple, pinceles, bastidores, lienzos, etc., y recuerde que hace inútiles gastos adquiriendo fuera de Segovia lo que en Herranz encontrará con ventaja. Plaza de Franco, 5, y San Francisco, 6.

SE vende camión «Ford», en funcionamiento. Razón, Esperanza, S. A. San Ildefonso (Segovia).

TERRENO edificable, buen sitio, vendiendo. José Zorrilla, 120.

VENDO carro de labor, seminuevo. Domingo de Frutos, Hontalvilla.

SE vende moto B. J. R. 125, seminueva, económica. Marcial Gil, Cantalejo.

COCINAS butano y eléctricas. Hornillos petróleo. Ventas a plazos. Galerías Santa Coumba.

MOTOR gas oil, nuevo, 6 H. P., barato. Auto Industrias. Ladreda, 14.

PISO a estrenar, con calefacción todas comodidades, sitio más céntrico Segovia. Exento contribución. Tel. 35-11.

FORDSON mayor de 40 C. V., en perfecto estado, se vendería por 90.000 pesetas. Trillo por 75.000, también Ferguson. Escribir Gestoría Agrícola, plaza Medina del Campo, número 2.

VENDO casa en Zamarramala, buena ocasión. Razón, Travesía San Justo, 4, Segovia.

SE vende casa. Almira, número 5. Razón, Cervantes, 14, 2.º.

CASA dos plantas, llave en mano. Vende. Antonio Coronel, 16.

OCASION: Por traslado vendo diez obradas tierra labor, término Carbonero Mayor. Tratar, Gregorio Sánchez.

SE vende «Vespa» especial, 58. Garaje Sousa.

GANADOS
LOTE tercera parte de 100 ovejas vientre (al partir), Victoriano Manso, Juarros de Ríomoros.

CERDOS York cebados para matanza, vende Granja Pradillo, Molinos, 9.

VENDO vacas de Santander y de la provincia, recién paridas segundo y tercero. José Zorrilla, 131.

CERDOS cuatro a doce arrobas, vende, Fausto Hijosa. Los Viveros, Zamarramala.

VENDO vaca suiza recién parida del tercero, mucha producción. Fernando Garcimartín, Sangarcía.

VACA lechera cumplida del segundo, bien preparada, vende, Anselmo Garcillán, Marazoleja.

SE venden dos chotos suizos, de año. Macario Llorente. Garcillán.

POLLITAS: Leghorn, Castellana negra, Rhode roja. Hijos Abel González. Valladolid.

TERNEROS: Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Paulino Arranz, Carretera Boceguillas, 2.

VACA suiza del segundo, parida cuatro días. Fredes, Jemenuño.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO JUAN BRAVO
Hoy, sábado Dos únicas funciones: 7,30 y 11
Por primera vez en Segovia,
ANTONIO MOLINA
El ídolo de las multitudes, con su espectáculo
«CUNA DE COPLAS»
Y un excelente conjunto de primeras figuras de las variedades.
Espectáculo apto para todos los públicos

CINE CERVANTES Sábado, 7,30 y 11
Domingo, 4,30, 7,30 y 11
ESTA TIERRA ES MIA
Cinemascope-Color.
Rock Hudson, Jean Simmons.
Autorizada mayores

Cine VICTORIA Sábado, 7 y 10,30
Domingo, 3,30, 7 y 10,30
EN CARNE VIVA
Ana Mariscal y Alberto Closas.
RUFUFU DA EL GOLPE
Vittorio Gassman
Claudia Cardinali
Renato Salvatore
Autorizadas mayores

Cine Las Sirenas Sábado, 7,30 y 11
Domingo, 4,30, 7,30 y 11
LA NOVIA SALVAJE
Cinemascope-Color.
Robert Taylor, E. Parker
Tolerada menores

Cine Juan Bravo Domingo, 3,30 y 10,30
LAS 7 COLINAS DE ROMA
Marissa Allasio.—Color.
FURIA EN EL VALLE
Glenn Ford.—Cinemascope.
Toleradas menores.
A las siete de la tarde
ESTA TIERRA ES MIA
y **FURIA EN EL VALLE**
Autorizadas mayores

OFERTA SENSACIONAL

CONFECCIONES DIEZ ofrece los siguientes géneros de primera calidad, a precios increíbles:

- Culotes señora, en felpa 29,50 Ptas.
- Bragas señora 10,90 »
- Bragas niña p/ inglés 6,50 »
- Camiseta señora m/ corta 19,80 »
- Camiseta niña m/ corta 15,00 »
- Camisas niña 11,80 »
- Camisas señora 19,50 »
- Jerseys niño, algodón 23,50 »
- Medias sport lana 8,90 »
- Alfombras 14,50 »
- Pasamontañas 8,50 »
- Gamuza 3,90 »

Infinidad de artículos más... En CONECCIONES DIEZ

PLAZA DE FRANCO Y PLAZA DE LOS HUERTOS

PHILIPS

Distribuidor: Galerías Sta. Columba Azoguejo, 7. SERVICIO TECNICO

Información Local

RELACION DE APROBADOS en el ejercicio escrito de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Primer Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.—Relación de aprobados en las pruebas de ejercicio escrito:

Antonio Polo Concejo, 10,225 puntos; Mariano Martín Quevedo, 9,216; Emilio Cantalejo Pascual, 12,808; José Manrique Valle, 13,091; José Salamanca Domingo, 11,400; Lorenzo García Muñoz, 10,358; Primitivo Fernando Palacios Frías, 13,791; Florentino Quintana, 11,808; María de Grado Maté, 14,208; Ricardo López Gómez, 9,575; Juan Fernández Lanzarote, 13,983; Rodolfo Lázaro Garrido, 11,508; Sebastián Gregorio Velasco, 9,000; Federico Ruiz Hernando, 9,000; Esteban González González, 14,700; José Blanco Gilarranz, 12,908; Moisés Herranz Bartolomé, 10,600; José Gil Martín, 11,583; Pedro Ángel Pérez Flor, 10,975; Anastasio Fernández Martín, 13,225; Jaime Edmundo Galindo Rivera, 9,975; Claudio Martín Sanz, 10,625; Agustín Pascual, 9,000; Pedro García Pardo, 11,383; Antonio Tomero García, 9,000; Manuel Berzal Lobo, 10,000; Pedro López Mateos, 12,658; Emilio Escobar Ayuso, 10,158; Faustino Vaquero Vaquero, 9,000; Francisco Miguel Barral Espinar, 11,716; José Gómez de Frutos, 10,041; Luis Gamella, 10,491; Alberto Marcos, 11,758; Manuel Fernández, 10,933; Francisco Cerdas Mateos, 12,575; Daniel Sánchez, 10,275; Francisco Batorio Tapias, 10,158; Mariano Garrido, 10,616; Jesús Santos Gómez, 10,350; Pedro Pastor Gómez, 15,183; Ricardo Hernanz Contreras, 12,466; José Alonso Llave, 13,175; José Pascual Pescador, 13,716; Antonio de Grado Maté, 9,775; Antonio Rodríguez García, 11,133; Tomás Yague, 13,966; Ricardo Rodríguez Campos, 11,458; Salvador Rodríguez, 9,783; Emilio Pescador, 11,208; Rufino Martín García, 11,041; José de la Fuente de la Fuente, 9,000; Félix Monedero-Santana, 10,908; José María Robledo Sánchez, 14,250; Rufino Vázquez Martínez, 12,858; Vicente Jesús Pescador, 9,758; José Luis Agraz Hernández, 9,000; Julio César Fernández, 10,208; Andrés Pérez García, 10,901; José María Rodríguez Iglesias, 12,141; Raimundo Jesús Anguiano, 11,141; Francisco Moro, 11,866; Modesto Santos Egido, 10,266; Juan Herranz de Frutos, 10,441; Mariano Rufino Olmos Arribas, 13,525; Eugenio Prieto Gómez, 10,000; Clemente Martín Arribas, 10,000; Pedro Blasco Sebastián, 10,000; Felipe Sevillano Sánchez, 10,000; José María Pérez Flor, 12,930; Rufino Martín Aránguez, 11,666; Rufino de la Fuente Lamas, 10,316; Juan Rivera Barrio, 10,783.

Las matanzas de cerdos se efectuarán únicamente en el Matadero Municipal

Quedan prohibidas, por lo tanto, las matanzas domiciliarias en cualquier lugar que no sea el citado

Del Ayuntamiento de la capital se nos remite, para su publicación, el texto del siguiente bando que dirige la Alcaldía a la ciudad:

«Don Ángel Sanz Aránguez, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, HAGO SABER:

Que dadas las actuales circunstancias porque atraviesa la ganadería porcina del municipio de Segovia, y puesto que se han detectado en dicho término municipal varios casos de peste porcina africana, lo que aconseja toda clase de precaución, y buscando una mejora y efectividad de los servicios de reconocimiento de cerdos sacrificados en régimen de matanza domiciliaria, de acuerdo con las Jefaturas provinciales de Ganadería y Sanidad y de los Servicios Municipales Veterinarios, he dispuesto que se organicen y centralicen las matanzas domiciliarias en el Matadero de esta capital, única forma de controlar adecuadamente desde el punto de vista epizootico y sanitario, dichos sacrificios de reses porcinas.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que todo aquel vecino que realice sacrificios de reses porcinas en lugar distinto al referido Matadero municipal incurrirá en fuertes sanciones que, incluso, pueden llegar al decomiso del cerdo sacrificado.

Segovia, 19 de noviembre de 1960.»

33 expedientes de Subsidio de Vejez aprobados por la Comisión Permanente del Instituto Nacional de Previsión

Ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión permanente del Instituto Nacional de Previsión, con asistencia de los señores Collazo, que presidió; Bonilla, Alonso, García Castaño, Ortiz y el secretario. Entre otros asuntos, resolvió los siguientes:

Subsidio de Vejez

Acordó reconocer el derecho a percibir los beneficios de este seguro a siete trabajadores de Rama General, once de Rama Agrícola autónomos, dos de Rama Agrícola cuenta ajena, siete de Invalidez y seis de Viudedad.

Corresponden a los siguientes señores: Enrique Encinas Sanz, Manuel Barahona Pérez, Hilario Martín Fresnillo, Santiago Muñoz Casado, Rafael Ramos Sanz, Evaristo Herranz López, Angel Díez Gómez, Víctor Cuesta Lobo, Felipe Galindo Lafuente, Luis Bermejo Herrero, Froilán Martín Rodríguez, Luis Casado Martín, Gregorio N. García Jorge, Joaquina Cancho Álvarez, Mariano Sanz Escobar, Ignacio Alonso Burgos, Elvira Esteban de Pablos, Antonio Asenjo Díez, Verónica Rodríguez Pérez, Angel Vicente Azuara, Mariano Higuera Lázaro, Ursula Perdriza de Frutos, Eufemio Gilmarín Tardón, Desiderio Andrés Arranz, Casimiro Martín Barez, Basilio Martín Fraile, Luisa Martínez Aparicio, Cristina Sacristán Calvo, Segunda González Marazuela, Fernina Mateanz Jimeno, Antonia Fernández Martín, Isabel Rojas Núñez y Teodomira Adeva Martín.

Se acuerda denegar, por las causas que en cada caso se especifican, nueve expedientes.

Subsidio Familiar

Se reconoce el derecho a 13 trabajadores de Rama General, 39 de Rama Agrícola y seis Subsidios de Viudedad.

Se deniegan dos solicitudes, por tener las explotaciones agrícolas líquido imponible superior a 5.000 pesetas y uno por no afiliado al Censo Laboral Agrícola.

Pésame

Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Comisión por el reciente fallecimiento de un hermano del vocal del Consejo don Horacio González Bernal.

Visitas

El señor presidente informa que durante la presente semana y acompañado del secretario del Consejo, ha visitado las agencias de este Instituto de Santa María de Nieva y Cuéllar, y cambiado impresiones con autoridades, médicos y personalidades de dichas villas.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 ptas. solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) ocho palabras, y comprobará la eficacia del mismo.

Trascendental encuentro para la G. Segoviana frente al líder, el Carabanchel, en el Día del Club

Un grupo de socios, albañiles, ha levantado, renunciando a sus honorarios, la tapia caída en El Peñascal

El Acueducto se enfrentará al San Roque en Madrid

Justamente se ha designado mañana el Día del Club, para ayudar económicamente a la Gimnástica, en una fecha en que se celebra un encuentro de trascendental importancia para el equipo segoviano. La visita del líder del grupo, el Carabanchel, trae como consecuencia una gran posibilidad para el equipo local de mejorar su clasificación notablemente, puesto que el domingo próximo ha de enfrentarse en Madrid al Femsá, último clasificado, partido del que es de esperar salgan vencedores los gimnásticos.

El Carabanchel es un rival de mucho cuidado. Lleva una buena marcha, sin haber perdido todavía ningún encuentro, ya que ha ganado cinco y empatado cuatro, por lo que esperamos que el buen momento por el que atraviesa la Segoviana pueda representar mañana la primera derrota de los carabancheleros.

Es indudable que, junto al buen juego que se precisa realicen los locales, y que ellos están dispuestos a hacer, se cuente con el aliento de la afición, que tanto puede influir, moralmente, en el partido, como ya en muchas y anteriores ocasiones ha podido comprobarse. Por eso, junto al lleno completo que es de esperar, confiamos en que también habrá esta segunda parte de colaboración de los aficionados, imprescindible para obtener el triunfo tan necesario.

Las referencias que se tienen del Carabanchel es de que resulta un equipo muy fuerte, aunque quizá demasiado veterano, pero con una delantera rapidísima y bullidora. A ellos, la Segoviana opondrá la siguiente alineación: Callejo; Antón (algo lesionado, pero que se espera dé buen rendimiento); Riesco Victorio; Raúl Boix; Jaime Paquillo, Peñalva, Simón, Ventura.

El Carabanchel ha solicitado jueces de línea del Colegio de Madrid.

La Segoviana ha tenido el ofrecimiento de un jugador del equipo amateur del Real Madrid, Sanchidrián, oriundo de Segovia, con el que se han iniciado conversaciones para ver de llegar a un acuerdo. Actúa de defensa central y lateral derecho.

Una nota simpática y digna de todo elogio ha sido el ofrecimiento que recibió la directiva de la Gimnástica, por parte de siete socios, albañiles todos ellos de profesión, que se comprometieron a, sin percibir remuneración alguna, levantar la tapia que se cayó el día del encuentro con el Conquense. La Gimnástica ha puesto a su disposición los materiales requeridos, y ellos, con el mejor espíritu y en una muestra de gran amor al club local, han realizado su trabajo con el mayor entusiasmo. Por esto, la directiva nos ruega que hagamos público su reconocimiento hacia estos hombres, gratitud que también han hecho constar en acta. Los nombres de este grupo de buenos aficionados son: Jesús Serrano, José Domínguez, Hilario Rincón, Tomás Gómez, Feliciano Mayo, Mauricio Aparicio y Mariano García.

SAN ROQUE-ACUEDUCTO

En Madrid jugará el Acueducto frente al San Roque. No puede negarse la dificultad que encierra el partido para los entusiastas muchachos segovianos, aunque no hay que descartar la posibilidad de que, con una buena actuación, pudieran lograr alguno de los puntos que se ventilan. Tendrán que jugar mucho para lograrlo, pero pueden hacerlo, y un buen resultado les sería muy beneficioso, ya que, en caso contrario, el mismo equipo rival de mañana se situaría muy peligrosamente detrás de los segovianos.

El encuentro se jugará a las 11,30 en el campo del Hogar del Generalísimo.

CICLISMO

Se celebrará mañana el Campeonato social de la Sociedad Ciclista Segoviana, de E. y D. Habrá varios premios para las dos categorías en que se integrarán los participantes, los cuales darán cuatro vueltas al circuito de Robledo, con salida a las diez del Espolón, y llegada, aproximadamente a las 12,30, al mismo sitio.

Además del premio correspondiente, a los vencedores de cada categoría se les hará entrega de una banda.

XIII CAMPEONATOS ESCOLARES

Los encuentros correspondientes a la jornada de mañana, de los XIII Campeonatos Escolares del Frente de Juventudes, serán: Partidos de baloncesto de la categoría infantil B, a las once, Instituto-Angel del Alcázar, 11,45, Colegio Corazón de María-Colegio La Fuencisla. Los encuentros se disputarán en el campo de deportes del F. de Juventudes.

BALONCESTO

En el mismo campo, a las 12,45, encuentro entre el San Fernando y el San Lorenzo.

ESTUFA infra Sol
3.325 PESETAS
A GAS BUTANO

CARACTERISTICAS.
♦ CALOR POR RADIACION Y CONVECCION
♦ SUPERFICIE RADIADA 16 m.²
♦ UTILIZABLE PARA LOCALES HASTA 100-120 m.³
♦ CONSUMO REGULABLE

Distribuidor:
J. Horcajo, S. A.

NOGAT RATICIDA DE ACCION RAPIDA



Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATARG, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto

he aquí el...
BÉNÉDICTINE
EL VIEJO LICOR QUE GUSTA A LOS JOVENES
SABE A FIESTA

Para el hombre moderno:
ABRIGOS, Loden... Vilden...
GABARDINAS, modelos italianos (exclusivos).
JERSEYS, sueters, camisas Polo, guantes.
SOMBREROS, única casa en Segovia.
Vea mañana nuestra exposición de camisas y corbatas
NAPOLLES
Cervantes, 13.—Tel. 18-77
MODERNA ORGANIZACION COMERCIAL TEXTIL

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 676,4 m/m.
Dirección del viento: SO.
Temperatura máxima: 14,2°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,9 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Recorrido del viento en las 24 horas: 124 kilómetros.
Temperatura mínima: 5,2°.
Lluvia recogida: 1 litro m².

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Alfonso Herranz y González, hijo de Mariano e Isidora; Enrique-Raúl Castellanos y Gómez, hijo de Francisco y Carmen; Juan-Carlos Martín y Muñoz, hijo de Jesús y María Mercedes Virtudes; Rafael de Frutos y García, hijo de Florencio y Josefa Julia; María Belén Lucía y Otero, hija de Auspicio y Celia; Juan-Ignacio Redondo y Fragua, hijo de Francisco y Marcelina, y Luisa Ruiz y Fernández, hija de Pedro y María Dolores.

Véalo mejor con un televisor

PHILIPS

Galerías Santa Columba

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Iberia
RADIO-TELEVISION
marca de talla universal
AGENCIA OFICIAL
RUFINER J. Bravo, 30

J. HORCAJO, S. A.
Fernández Ladreda, 15
Tractores "VALMET" de 37'5 c. v.
Entregas en el acto. El único tractor de poco consumo
Véalos en nuestra exposición
ARADOS DE DISCOS
ARADOS DE SURCOS
ARADOS DE VERTEADERA
MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

"AGRO" Maquinaria agrícola
Representación en Segovia de los tractores y cosechadoras
MASSEY FERGUSON
Equipos de laboreo-Sembradoras-Distribuidoras de abono
Remolques-Cabinas-Etcétera
PIDA PRESUPUESTO SIN COMPROMISO
Corpus, 8 SEGOVIA Teléfono 23-53

Una Comisión gestora sustituirá al Comité directivo de la Federación Española de Fútbol

En la última sesión celebrada ayer, día 18, por la Comisión directiva de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, bajo la presidencia de don José Antonio Erola-Olaso, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Después de estudiar el escrito de la Real Federación Española de Fútbol de fecha 17, se decidió:

1. Aceptar la dimisión presentada en su escrito por el Comité directivo de la Federación, reconociendo y agradeciendo a sus componentes los servicios prestados.

2. Designar una Comisión gestora que proponga a esta Delegación Nacional una nueva estructura de la Federación Española, con inclusión en su Comité directivo de representantes de los clubs, según en el escrito de referencia se propone.

Dicha Comisión gestora, además de la misión señalada, adoptará las medidas necesarias para la selección y preparación del equipo nacional, designando las personas que la lleven a cabo, a fin de que pueda afrontar con garantías de éxito los próximos e importantes encuentros internacionales,

y tendrá, durante el período de su gestión, las facultades y deberes que estatutariamente corresponden al Comité directivo de la Federación Nacional, cuyos demás órganos y servicios continuarán en el cumplimiento de sus funciones reglamentarias.

3. Que en tanto se constituye la Comisión gestora, siga desempeñando sus funciones el Comité directivo.

4. Nombrar presidente de la Comisión gestora a D. Benito Pico Martínez.

Se aprobó la convocatoria de los trofeos deportivos anuales de la Delegación, propuesta por el secretario técnico, quien dio también cuenta de diversos detalles de instalación de la Residencia Joaquín Blume, en Barcelona.

Quedó aprobada en principio y a propuesta del jefe de Federaciones, la asistencia de dos gimnastas españoles a la III Copa de Europa femenina, y de dos participantes masculinos a la IV Copa, también de Europa, señaladas, respectivamente, para junio, en Leipzig, y para agosto en Luxemburgo. Igualmente el encuentro de baloncesto Francia-España, a celebrar en Orán el día 1 de enero, y los partidos de hockey sobre patines frente a Bélgica e Irlanda, a disputar, respectivamente, en Bruselas y en Dublín el próximo abril.

Fue conocido con satisfacción el éxito de los motociclistas Juan Manuel Gracia y Ricardo Qumtánilla sobre marca española, clasificados primero y segundo en la competición de 125 c. c. del Gran Premio de Buenos Aires.

Finalmente se aprobaron diversos nombramientos federativos.

Ya se ha designado la lista de jugadores para la selección europea que se enfrentará al Real Madrid, en el homenaje a este club.

La selección ha sido elegida por Mr. Winterbottom y M. Hanot. El equipo que el técnico inglés y el periodista francés, creador de la Copa de Europa, han designado entre el fútbol de las naciones que han tomado parte en la Copa de Europa, es el siguiente: Portero, Vidinic (Red Star, de Belgrado); suplente, Ramallets (Barcelona). Defensas, Stuart (Wolverhampton), Germano (Benfica), Höfer (Frankfort); suplente, Garay (Barcelona). Medios: Hanappi (Rapid de Viena), Flowers (Wolverhampton). Delanteros: Sándor (M. T. K.), Sivori (Juventus), Kopa (Reims), Suárez (Barcelona) y Charlton (Manchester); suplentes: Ticyr (Hovned), Charles (Juventus) y Collar (Atlético de Madrid).



Concesionario:
AUTO-INDUSTRIAS MARTIN
Avenida Fernández Ladreda, 14
Teléfono 28-44
SERVICIOS OFICIALES
Segovia: Carretera Boceguillas, 8.
Cuéllar: Marcelino García.
Boceguillas: Francisco Gil.
San Rafael: Félix Nobel.

Cebamiento más rápido del cordero con piensos



Los Molinos, 12
Teléfono 2100

Guía médica
Odontólogos y Clínicas

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41 Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA
Partos y enfermedades de la mujer
Rayos X
Plaza del Corpus, 2, 2.ª. Consulta
de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital. Oftalmólogo del Estado
por oposición
Colón, 1

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Viernes, sólo de 11 a 12
Telfs. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

B. BARAHONA
Médico-oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria: de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 17-46

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36, 2.ª Segovia

JOSE M.ª VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Teléfono 14-39

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.
Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia, Plaza Día Sanz, 1. Tel. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.ª. Segovia
Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

JESUS H. CANO
Médico oculista
Médico forense y oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. Fernández Ladreda, 12, Segovia
Teléfonos 3869 y 2713

PAULINO SEISEDEOS
Cirugía general. Traumatología
Consulta a la una y a las cuatro
Marqués del Arco, 36, 2.ª. Telf. 3721
Segovia

EMILIO COLLAZO DE AIZPURU
Radiólogo
Radiodiagnóstico. Electroterapia. Rayos ultravioleta. Playa artificial. Onda corta. Ultrasonidos. Rayos infrarrojos.—Consulta diaria de 12,30 a 2,30 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 38-67. Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria. Avenida Fernández Ladreda, 12.—Telf. 13-71

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón. Rayos X
Aparato de Electrocardiografía
Suspende su consulta desde el día 24 al 27 del presente mes

Tenía a su marido, anormal, encerrado en una cuadra desde hacía diez meses

La víctima apareció desnuda, sobre un montón de paja e inconsciente

Pontevedra, 18.—En la parroquia de Campiño, del municipio de Lalín, y al realizar gestiones la Guardia Civil del puesto de Fontao para descubrir al autor del hurto de un gallo, al penetrar en una cuadra de la casa de Amparo Saavedra Rodríguez, de 49 años, sorprendió a éste completamente desnudo sobre un montón de paja, en estado inconsciente y con pelo y barba de más de diez meses.

Preguntada la esposa de Amparo, Angelina Cerro Seoane, dijo que su marido estaba perturbado y que le encerraron para evitar que acometiese a las personas; pero al parecer, el secuestrado, si bien es algo anormal, es completamente inofensivo.

Como al lado de Amparo se hallara una lata de sardinas en conservas, se supone que en ella se le servían los escasos alimentos que se le proporcionaban.

Con Angelina vivían un hijo del matrimonio, de quince años de edad, llamado Eliseo; dos hijos más, también menores, y un hombre llamado Elías Fernández Gallego de 39 años. Angelina había dado a luz por última vez hace dos años y nueve meses, y desde entonces Amparo se hallaba en la situación en que lo encontró la Benemérita.

Fueron detenidos Eliseo y Elías, no así Angelina por tener que atender a su esposo y a sus hijos menores. Sin embargo, como los anteriores, quedó a disposición del Juzgado de Lalín.

El estado de debilidad en que se hallaba el secuestrado era tal, que en presencia de los guardias se comió, en el intervalo de tres minutos, un trozo de pan de maíz de medio kilo y dos recipientes de caldo gallego. Amparo posee un capital calculado de 250.000 pesetas.

Perece al salir despedido de una camioneta en marcha

Vitoria, 18.—Al regresar de Logroño, y en las inmediaciones de Armiñón, se abrió la portezuela de una

camioneta y salió violentamente despedido Agustín Gallardo Gil, de sesenta y cinco años, casado, residente en San Sebastián, que sufrió lesiones gravísimas, entre ellas fractura de la base del cráneo, de las que falleció a las pocas horas de ingresar en el hospital de esta ciudad.

El finado tenía la contrata de dis-

tribución de las ediciones especiales que para Vitoria y Logroño envía el diario donostiarra «La Voz de España», y después de haber cumplido el servicio regresaba a San Sebastián en compañía del que entonces conducía el coche, porque poco antes la víctima había estado llevando el volante, pues ambos se turnaban en este cometido por lo largo del viaje. La esposa y dos hijas del finado acudieron al hospital, pero cuando llegaron ya había fallecido la víctima de este lamentable suceso.—Cifra.

Detención del presunto asesino de una anciana, en Manresa

Manresa, 18.—Ha sido detenido el presunto asesino de la anciana Catalina Vidal Victori, de 72 años. Según parece, el autor despojó a la víctima de la cantidad de 300 pesetas.

El detenido, J. T. R., de 19 años de edad, es natural y vecino de esta ciudad. Su padre, según parece, está en buena posición económica, dueño de un taller mecánico.

El pasado domingo J. T. R. fue a visitar a la anciana para pedir dinero para casarse con una muchacha de Manresa que vive actualmente en Tarragona. Al negarse la anciana a facilitar el dinero al joven, éste mató, creyendo que en la casa encontraría una gran suma. Lo único que halló fueron 200 pesetas en un portamonedas, y otras cien pesetas recibidas por la anciana como pago y señal de una ropa que debía confeccionar.

Una vez cometido el crimen el joven se fue a Tarragona. Volvió anoche a esta ciudad y ayer por mañana visitó a una hermana suya con el mismo propósito de obtener de ella la cantidad de 1.500 pesetas para contraer matrimonio. J. T. R. había desaparecido de su domicilio el día 8 de este mes.—Cifra.

Se descubre un almacén clandestino de material de televisión en Barcelona

Barcelona, 18.—Un almacén clandestino de material de televisión, otros efectos de producción alemana ha sido descubierto por el Servicio Especial de Vigilancia Fiscal de la ciudad en el número 8 de la calle Milanesado, con entrada por el número 10 de la calle de San Juan. Joaquín Pena. Todos los objetos guardados allí carecían de documentación y habían sido introducidos clandestinamente en nuestro país.

Las partidas más importantes de este material, cuya tasación oficial eleva a más de un millón de pesetas, son: 12 televisores, 50 aparatos de radio, 500 aparatos de radio, transistores y otros géneros diversos.—Cifra.

Antes de comprar un televisor le aconsejamos vea un



Distribuidor exclusivo:
MASIGAL
Avenida Fernández Ladreda, 12
Teléfono 1762

AVICULTORES
Material avícola moderno, práctico y económica
Obtenga doble producción de huevos o carne con el mismo gasto, empleando
«LA CRÍA Y EXPLOTACION EN BATERIAS»
Rendimiento normal: pollos de un kilo en 7 semanas
Suministros LAGA. Arrieta, 14 MADRID

LA QUINIELA DE GERMAN ELIAS

1 Zaragoza-At. Bilbao.....	1
2 Mallorca-R. Madrid.....	2
3 Oviedo-Granada.....	1
4 Barcelona-Sevilla.....	1
5 Valladolid-Valencia.....	1
6 Betis-Español.....	1
7 Santander-Elche.....	1
8 At. Madrid-R. Sociedad.....	1
9 San Sebastián-Gijón.....	1
10 Tarrasa-Sabadell.....	2
11 Pontevedra-Basconia.....	X
12 Leonesa-Osasuna.....	2
13 Extremadura-Hércules.....	X
14 Levante-Málaga.....	1

RESERVAS

1 Cádiz-Tenerife.....	1
2 Jaén-Castellón.....	1

para caballero y niño
Abrigos y gabardinas
«CORTEFIEL»

GERMAN ELIAS
Juan Bravo, 36

Ganaderos de ceba porcina

Nuevas técnicas en la producción de carne. Con el pienso consumido por dos cerdos puede cebar casi tres.

Con dos kilos de pienso, un kilo de carne en la primera edad, y en la ceba necesitará menos de tres kilos y medio para hacer un kilo de carne.

BIONA ROJA para cerdos. Fabricado bajo control y garantía BIOTER.

BIONA revoluciona la cría y ceba porcina. Con Biona aumentará sus beneficios.

El dinero invertido en BIONA es el dinero que más produce.

BIONA se sirve en paquetes precintados de 25 kilos, para mezclar con 75 kilos de cebada.

EXCLUSIVA DE VENTA:

Almacenes Fernández

San Facundo, 1-Plaza los Huertos (Frente a Correrros).—Teléfono 2697
Visite esta casa o pida información

Señora, piense que:

CADA VEZ SE EXTIENDE MAS EL USO DE GAS BUTANO

Incorpore a su hogar las ventajas de este admirable adelanto de nuestros días

Para la COCINA
Para la CALEFACCION
Para la DUCHA
Para el BAÑO
Para el LAVADO DE ROPA

J. HORCAJO, S. A.
DISTRIBUIDOR OFICIAL DE
GAS BUTANO
informará a Vd. ofreciéndole las demostraciones que precise de los diversos aparatos
FERNANDEZ LADREDA, 15

OPTICA ATALAYA
Avda Fernández Ladreda, 6
¡Única óptica diplomada! ¡Suprema distinción!

Sin matrícula ni carnet
"MOTO GUZZI HISPANIA" de conducir. Sin pedales.

Antes de adquirir cualquier vehículo de dos ruedas con motor, compárelo con la motocicleta GUZZI-65. Más de 110.000 máquinas ruedan ya por España demostrando que en rendimiento, consumo y seguridad es única.
SERA SUYA POR 430 pesetas al mes.
AUTO-INDUSTRIAS MARTIN. Fdez. Ladreda, 14.

NOVIOS
Les ayudamos a comprar reduciendo los márgenes comerciales, en su beneficio.
MUEBLES "LA UNION"

ESTUFAS GAS BUTANO
especiales para bares, comercios, oficinas, salas de espera, iglesias, etc.: 820 pesetas
CASA SOLERA. Corpus 7. Distribuidor de Gas Butano

—Vamos, animate, Kid; es un truco psicológico que emplea tu adversario para intentar desmoralizarte...

COCINAS FAR
Todos los tamaños
Calentadores DANIELS
Agua caliente al instante
J. HORCAJO, S. A.
F. Ladreda, 15
DISTRIBUIDOR DE GAS BUTANO
Técnicos especializados en montaje y conservación

AYUNTAMIENTO DE VALLELADO
Segunda subasta de maderas
Tendrán lugar el día 24 de noviembre a las once horas la del lote 2.ª y a las doce horas la del lote 2.ª.
Admisión de pliegos, hasta el día 23 a las trece.
Anuncios en el «Boletín Oficial» de la provincia, de 19 de octubre último.
Vallelado a 15 de noviembre de 1960.—El alcalde, Salustiano Casado.

ALDEA LENGUA DE PEDRAZA
Subasta de maderas
Habiendo quedado desierta la primera subasta de maderas del número 175, de este Municipio, se ha acordado la celebración de la segunda subasta el día 22 del corriente mes y hora de las doce de la mañana.
El alcalde, Santiago Arcones.

ALEJANDRO LOPEZ BENITO
Gestor administrativo, tiene el placer de comunicar a sus clientes, amigos y público en general, el traslado de su oficina
Gestoría LOPEZ
a la calle San Facundo, 1.
(Frente a Correrros)



Agricultura y Ganadería

Pocas operaciones, a treinta duros, en el mercado de cebada en Segovia, y mayores pretensiones de la posesión

La algarroba subió diez céntimos en kilo

Los precios de la cebada y maíz de importación serán 3'80 y 4'20, respectivamente

Normas para solicitar la concesión de estos productos

El mercado de esta semana ha acusado como nota destacada una notable paralización del negocio en la cebada, echándose de ver que los compradores se echaban para atrás, de forma que sólo los muy necesitados de grano adquirieron algo transigiendo con el precio de 30 duros, que es el mínimo al que la posesión lo cedia. En resumen, las pretensiones de los poseedores no encuentran límite, y las compras realizadas fueron mínimas.

La algarroba se animó algo de precio, de modo que se llegó a cotizar a 5,30, ganando 10 céntimos en kilo. En cuanto a las operaciones realizadas, éstas fueron también muy escasas.

LOS PIENSOS IMPORTADOS

Dábamos cuenta la semana anterior del anuncio de la próxima llegada al silo del S. N. T., en nuestra capital, de diez vagones de cebada y maíz, procedentes de importación. Podemos añadir algún detalle. La partida de la que forman parte se encuentra en la actualidad en el muelle de Santander, y se ha empezado a enviar a las distintas provincias los cupos correspondientes, aunque en la Junta Provincial de Piensos no se ha recibido aún la documentación acreditativa de haber sido facturado el de nuestra provincia. Respecto a los precios, que en principio se pensó podría aplicarse el de 3,80 para ambos productos, está determinado que el de 3,80 será para la cebada solamente, puesto que el maíz resultará a 4,20, puestos ambos en el almacén del Servicio.

Normas para solicitar la concesión de cebada y maíz

Junta Provincial de Piensos.—Todos aquellos ganaderos y avicultores de la capital y provincia a quienes interesa, pueden solicitar de esta Junta cebada y maíz con destino a piensos de sus ganados, teniendo en cuenta las siguientes instrucciones:

- 1.ª La solicitud la harán mediante instancia debidamente reintegrada, en la que constará el ganado que poseen y las cantidades de cebada y maíz que solicitan. A dicha instancia acompañarán la cartilla ganadera.
- 2.ª El plazo de admisión de dichas solicitudes será el de ocho días a partir de esta fecha.
- 3.ª El precio de dichos productos es el de 3,80 pesetas el kilo de cebada y de 4,20 pesetas el kilo de

Aceite de oliva, a 23 pts. litro, desde primeros de diciembre

Y de primerísima calidad

Los consumidores españoles dispondrán a partir de los primeros días de diciembre de cuantias cantidades de aceite de oliva a granel, de primerísima calidad, y casi al mismo precio que la mezcla de aceite de oliva y de soja que tuvieron que consumir el año pasado. El precio del litro oscilará entre las 22 y 23 pesetas.

Es éste el principal efecto de la liberalización del precio del aceite de oliva a granel en el mercado interior, que acaba de decretar la Presidencia del Gobierno. Esta libertad de precios producirá también una selección de calidades, debida a la competencia, por lo que el aceite de oliva no tendrá que ser mezclado con el de soja.

EL MERCADO MENSUAL DE GANADO EN SALAMANCA

Extraordinaria concurrencia y paralización comercial

Salamanca.—El reciente mercado mensual celebrado el día 15 tuvo una concurrencia considerable de ganado vacuno de todas clases, pasando del millar de cabezas, con una mayor presentación de bueyes, vacas y novillos para carne.

Un buen número de negociantes llegaron a Salamanca, los que conjuntamente con los de la provincia y capital, por conferencias solicitaban información de los mataderos, y la contestación era ésta: Plazas abastecedoras de Madrid, Zaragoza, Barcelona, Valencia, por la gran oferta de todas las provincias, no pudiendo consumir todo el ganado sacrificado.

A pesar de esto se compró ganado, para Barcelona, Madrid, Valladolid, La Rioja, Navarra, además del adquirido para los mataderos industriales de la provincia, pero todo ello en un ambiente general de paralización, escaso movimiento comercial ganadero.

Las cotizaciones fueron las siguientes, término medio:

Termeras, 22-23 pesetas kilo vivo; novillos, 19-20; bueyes, 15-16; vacas, 15,50 a 16,50, todo peso vivo.

En el matadero municipal frigorífico de Salamanca: termeras, de 43 a 45 pesetas kilo canal; novillos, de 38 a 40; bueyes, a 30, y vacas, de 30,50

Se mantiene la cifra calculada, 400.000-500.000 toneladas, para la producción de azúcar

Por tierras alavesas, la semembra está en franquía debido al buen tiempo, lo mismo que la saca de remolacha—allí de escaso rendimiento por ser en su mayor parte de secano—, (trabajo que también se extiende por el resto del país, sin que se acuse novedad desfavorable en la raíz.

Esto hace que se mantengan las buenas impresiones conocidas respecto a la producción de azúcar, que va a oscilar entre 400.000 y 500.000 toneladas, incluida la de caña.

El vinagre se cotiza a 4,80 pesetas, también el litro, y en Medina del Campo, a 5.

MERCADO EXTERIOR

En cuanto al exterior, y por lo que al mercado vitícola se refiere, debemos señalar que en Italia ha sido aprobado un proyecto de ley por el cual queda en suspenso el impuesto de consumo sobre el vino. A lo que parece, también allí se trata de estimular a los consumidores.

También este año habrá un mínimo de cinco millones de corderos

Están, por lo general, bien desarrollados

Continúa la abundante salida de vacas de producción de las ferias santanderinas

Las buenas notas del día en el ámbito ganadero, son las que se refieren a la dilatación de las perspectivas herbáceas, sin distinción de regiones—aunque con gradaciones según el clima de cada cuenca hidrográfica—y la paridera lanar. Nada hay que rectificar de las impresiones que tenemos adelantadas sobre la abundancia de pastos en Andalucía y Extremadura. Y por lo que se refiere a La Mancha acaba de comunicárenos que "se afirma la impresión de abundancia y riqueza de los mismos". Muy mal, malísimamente tendrían que ponerse las cosas para que la especie lanar dejara detener, en ese aspecto, un invierno muy soportable. Pero de esto a considerar "asegurada" una primavera de abundancia, como se ha dicho por ahí con evidente ligereza y gran desconocimiento de las particularidades del clima peninsular, hay un abismo.

Otra cosa es que, conforme tenemos indicado, el panorama actual (suscite) fundadas esperanzas en que el buen empastamiento actual represente una importante suma de posibilidades de que el rebrote primavera pudiera ser bueno, pero esto a condición de que el invierno no transcurra en un ambiente seco y frío extremado.

EXCEPCIONAL PROLIFERACION OVINA

La proliferación ovina, de la que hay también avances ya en el centro y en las cuencas del Duero y el Ebro, discurre en un tono excepcionalmente bueno, tanto por lo que se refiere al estado de las ovejas como a la calidad de las crías, y al número de éstas que se está logrando, en lo que se alcanza un índice ideal. No tenemos, pues, que rectificar, al menos en estos instantes, las impresiones de que, numéricamente y en cuanto a talla y peso de los nuevos animales, la campaña en curso no diferirá, sustancialmente, de la anterior. Todo parece indicar que podremos contar con un mínimo de cinco millones de corderos.

DEBE SER CANALIZADA

Ni que decir tiene que esta magnífica cosecha de carne no sorprenderá desprevénidos a los elementos u organismos que están atentos al desolvimiento de las explotaciones ganaderas. El Sindicato Nacional de Ganadería se mantiene alerta, y hemos de insistir en la impresión de que el plan de 1959-60, con las correcciones que se estimen pertinentes, registrará también ahora.

Concretamente: se trata de canalizar la salida de tan abundante cría al mercado, garantizando en lo posible el escalonamiento de aquélla con la colaboración de los mataderos reguladores, en los que el ganadero hallará la posibilidad de vender a un precio previamente señalado cuando no le resulte posible lograrlo en lugar de residencia o de producción.

BENEFICIOS DEL CONSUMIDOR

Por supuesto, se ha de procurar asimismo que de la abundancia de cría lanar se beneficie también el sector consumidor, al que debe llegar la carne en condiciones de precio que le permitan forzar el consumo hasta el grado superlativo de la campaña precedente. Otro aspecto es el relativo a la exportación, pero en este caso seguimos sin poder formular afirmaciones, aunque no se

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos. Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

INDUSTRIAL SUIZA. Apartado, 85. Zamora. Admitimos Agentes.

POLLUELOS DE UN DIA DEMLERCHIX

De California EE. UU. El doble híbrido americano DEMLER, ha obtenido los mejores puestos en los Concursos «Random» de California y el Trofeo de productores del Pacífico

275 huevos anuales le dará la gallina DEMLER

Más huevos con menos coste

Escribanos y le enviaremos catálogos con toda clase de detalles

Polluelos CORNICHIS-WHITE ROCK-MONTSERRAT

Una maravilla para engorde

Cerdos pura raza LARGE WHITE al destete machos y hembras

EXPLOTACION AGRICOLA MONTSERRAT

Santa María la Blanca, 14. Apartado, 84. Teléfonos: 4006-4007. SALAMANCA

han disipado las esperanzas de que aquélla sea más efectiva que en la temporada última. Otra incógnita a resolver es la que se refiere a la capacidad de conservación de carne en frío para restar acumulación de oferta en los momentos de mayores disponibilidades de animales para la venta. Pero aún hay tiempo para redondear la ordenación en lo que se trabaja con gran actividad y celo. Seguiremos ocupándonos de tan importante cuestión.

Cotizaciones

En La Mancha el lechal se adquiere a 38 pesetas el kilo, encabritado; y a 30 en vivo. Difieren, en cambio, las cotizaciones en tabajería, según las poblaciones. En Manzanares, por ejemplo, se expende al público a 48; en Alcázar, a 50, y en Ciudad Real—capital—, a 54, cotizaciones autorizadas, por supuesto, por el organismo competente. El cordero granado se compra en la misma región a 22 pesetas kilo en vivo, y se expende en carnicería a 36.

Matanzas de cerdos

Hay que señalar que, en términos generales, se están forzando las matanzas tanto industriales como familiares. El malhadado duende de la peste africana induce a ser prudentes, en ello reside la razón de esa medida precautoria aunque el tiempo, por su su tono húmedo, no es el más apropiado para tales sacrificios, al menos en el ámbito hogareño, para lo cual suele esperarse a los días navideños y siguientes.

De Murcia llegan a Alcázar de San Juan ejemplares cebados que se pagan en origen a 28 pesetas kilo en vivo. No se reciben de la provincia de Toledo por estar prohibida la salida de tal ganado de esa provincia.

Santander

Cosa extraordinaria es lo que sucede en las ferias santanderinas. La salida de vacas de producción prosigue a un ritmo excepcionalmente alto y sostenido. Octubre se caracterizó allí por esa gran corriente, y está se sostiene en el mes en curso: Con precios oscilantes entre 15 y 21.000 pesetas por unidad, salieron cerca de 150 ejemplares, oscilando los demás, de producción media, entre 10 y 15.000 pesetas. En terneros y recría también se ha registrado reacción de precios, indudablemente por el hecho de que el ganado tiene por delante perspectivas herbáceas excelentes.

En cambio lo de carne muestra premiosidad en la salida. Hay que señalar que también en la Montaña se han adoptado medidas de precaución contra la peste porcina africana, por haberse producido muertes repentinas tanto en crías como en cebones. Ni que decir tiene que la cremación de éstos es obligatoria.

El tiempo de lluvia resta animación a los mercados de Arévalo

Escasa presentación de granos, pagándose la cebada sobre 5,20 pesetas kilo y la algarroba a 5,30-5,50

Parodiando al autor de la frase, podemos decir al referirnos al mercado de Arévalo que todo sigue igual, parece que fue ayer cuando dimos la última referencia del movimiento operativo que en ellos tiene lugar desde que el tiempo viene perturbando la sembra, pues todo gira en torno al trastorno que ocasiona tanta inestabilidad en una labor de tantísima importancia para el año agrícola. Coincide la lluvia con la celebración del mercado—lo raro sería lo contrario, por la frecuencia de las precipitaciones—y de ahí que apenas si se presentan productos a la venta. Y es también por esta causa el que lo poco que concurre al mercado se vea solicitado y, consiguientemente, pagado a un precio que no puede ser considerado como normal porque las operaciones que se vienen efectuando lo son al por menor—muy al por menor—no se puede tomar en consideración esos precios de 5,20 y aun más a que se paga en el mercado de la zona que sea, ésta o cualquiera otra.

Tampoco acude mucha algarroba, y si bien de este pienso no parece haber igual demanda que para la cebada, el precio no baja de las 5,30 a 5,50 pesetas kilo que viene costando desde hace algún tiempo.

La contrariedad referida de la persistente lluvia contribuye a que cunda el retraimiento en traer al mercado dichos piensos, ya que se teme por la cosecha, cosa natural puesto que de no poderse sembrar imposible será coger. Y desastroso sería que la historia se repitiese, lo que nos tememos de no cambiar rápidamente el imperant signo atmosférico, pues una mala cosecha sobre otra que fue muy corta haría el mismo efecto que el agua que cae sobre terreno muy mojado.

Se mantiene la paralización en el mercado del vino

El mercado manchego se mantiene en tono de paralización. Realmente se mantiene la demanda, pero hay que decir que también se manifiestan pocos deseos de vender. ¿Razón? Pues que el precio del día gira en torno a 25 pesetas grado y hectolitro—es decir, tres pesetas el litro considerando un vino de doce grados. Esta enardecida situación afecta fundamentalmente a los teneores de años viejos, que tuvieron al alcance de la mano la cotización de 34 pesetas y no se desprendieron de ellos, lo que queda mucho, pero no faltan partidas sueltas tanto en poder de

Posible instalación en Guadalajara de una factoría que daría ocupación a diez mil obreros

Ocuparía quinientas hectáreas de la vega junto al Henares, único regadío de la provincia

El aumento de la población de la capital sería de unas cincuenta mil personas

El diario "Arriba" publica el siguiente servicio especial de su corresponsal en Guadalajara, del que recogemos los siguientes párrafos:

La noticia que está hoy en la calle es la de la posible instalación en esta capital de una importante factoría, que ocupará a unos diez mil obreros.

Esto, así, en una ciudad que desde hace tiempo tiene planteado el necesario y urgente problema de su industrialización, se presta a una serie de interesantes consideraciones. Porque este emplazamiento, de realizarse—las conversaciones, ya iniciadas, es cierto que encuentran algunos inconvenientes—, entrañaría ni más ni menos que un aumento de población de Guadalajara de cerca de cincuenta mil personas.

«La noticia que está hoy en la calle es la de la posible instalación en esta capital de una importante factoría, que ocupará a unos diez mil obreros.

Esto, así, en una ciudad que desde hace tiempo tiene planteado el necesario y urgente problema de su industrialización, se presta a una serie de interesantes consideraciones. Porque este emplazamiento, de realizarse—las conversaciones, ya iniciadas, es cierto que encuentran algunos inconvenientes—, entrañaría ni más ni menos que un aumento de población de Guadalajara de cerca de cincuenta mil personas.

Las gestiones, comenzadas por parte de la empresa interesada y por las autoridades competentes, han estado presididas por el mutuo deseo de máxima colaboración. Sin embargo, poner a punto tan importante complejo significa disponer de una extensión superficial de quinientas hectáreas, que deben estar situadas muy cerca del ferrocarril y del río Henares, cosa lógica para la manufacturación y embarque de esa producción. Y aquí surge el verdadero inconveniente. Guadalajara, que dispone de tanta tierra que podía fácilmente regalarse, tiene, en cambio, aquí, entre el río y la vía, la única franja de regadío, su auténtica y esplendorosa vega, de la que la capital y algunos de sus pueblos sacan buenos beneficios.

Todo esto es lo que se comenta y se sabe, hoy por hoy. La provincia entera vive pendiente de los acontecimientos venideros. No hemos de tardar mucho en saber el resultado, toda vez que la industria en cuestión quiere comenzar las obras pertinentes a primeros del próximo año.

Se ha presentado, pues, para Guadalajara la gran oportunidad de su vida, y es el momento justo y adecuado para meditar seriamente. De una parte se hallan los intereses particulares, dignos de nuestro máximo respeto, y de otro, ni más ni menos que el futuro no ya de una población que ha de triplicar su censo, sino que indirectamente una recuperación económica de toda la provincia.»

HONORES MILITARES al cadáver de Clark Gable

Hollywood (California), 19.—Durante su funeral se tributarán honores militares al actor Clark Gable, antes de ser enterrado en una cripta inmediata a la que contiene los restos de su tercera esposa, Carole Lombard.

Según se ha anunciado en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer, donde el actor rodó la mayor parte de sus películas, el secretario de la Fuerza Aérea, Dudley Sharp, ha designado al teniente coronel James D. Hunter para que le represente en el funeral.

El capellán Johnson E. Est, de la base aérea de March, pronunciará la oración fúnebre de Gable.

Asistirán al funeral, entre otros, tres actores cinematográficos contemporáneos del desaparecido Gable: Spencer Tracy, James Stewart y Robert Taylor.—Efe.

Churchill mejora de la lesión que le produjo su caída

Londres, 18.—Sir Winston Churchill, que sufrió el pasado martes una caída en su casa, ha pasado la noche bastante tranquilo. En el parte facultativo sobre el estado del ex jefe del Gobierno, se dice que «aunque ha pasado la noche bastante tranquilo, la lesión sufrida progresa satisfactoriamente y no es causa de temor alguno.—Efe.

Consigna de silencio en los terrenos petrolíferos de VILLALTA

El análisis, que ya debe estar hecho, incluye además del petróleo, el barro y otras adherencias recogidas

El "Diario de Burgos" publicó ayer una crónica de un enviado especial en Villalta, de la que recogemos los párrafos siguientes:

«Esta tarde hemos llegado a Villalta, para comprobar si es cierto el pretendido rumor de que ha sido encontrado aquí petróleo.

Mientras «Fede» dispara unas placas sobre la torre de perforación, que mide 46 metros de altura, nosotros entablamos conversación amistosa con uno de los técnicos norteamericanos que pertenece a la sección de sondeo y aprovechamiento.

Tanto él como los operarios—amables y correctos, justo es decirlo—no pueden declarar ni una palabra, absolutamente ni una palabra, pero tampoco negaron la noticia—absolutamente veraz—de que, a poco de aparecer el petróleo, a 1.300 metros de profundidad, en la tarde del martes, fueron recogidas dos distintas muestras del preciado combustible y llevadas inmediatamente en automóvil a examinar al laboratorio que los técnicos estadounidenses poseen en Vitoria, y al que la Campsa tiene en Madrid. Desconocemos las características geológicas del yacimiento. Parece que a 900 metros es rocoso el subsuelo, en el punto atacado. El análisis—que probablemente a estas fechas ya se habrá realizado—incluye, además del petróleo, el barro y otras materias adherentes recogidas.

Una cosa queda perfectamente clara en nuestra visita a Villalta—aunque explícitamente nada se nos ha indicado por parte del personal encargado de las perforaciones—y es que el problema principal con el que se enfrentan los facultativos, más que de valorar científica y técnicamente la calidad del petróleo que ha aflorado a la superficie, es el de determinar la capacidad y extensión de la bolsa encontrada.

Por otra parte, si ha de llegarse a una conclusión lógica—ya sea positiva o negativa—se necesitan vencer todavía una serie de imponderables surgidos de ciertos baches que han sobrevenido en determinadas piezas del importante tren de prospecciones, según parece desprenderse de las moderadas manifestaciones que nos hace uno de los facultativos, y que estimamos no son cortina de humo o simple maniobra de distracción para alejar la atención del público curioso.

HONORES MILITARES al cadáver de Clark Gable

Hollywood (California), 19.—Durante su funeral se tributarán honores militares al actor Clark Gable, antes de ser enterrado en una cripta inmediata a la que contiene los restos de su tercera esposa, Carole Lombard.

Según se ha anunciado en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer, donde el actor rodó la mayor parte de sus películas, el secretario de la Fuerza Aérea, Dudley Sharp, ha designado al teniente coronel James D. Hunter para que le represente en el funeral.

El capellán Johnson E. Est, de la base aérea de March, pronunciará la oración fúnebre de Gable.

Asistirán al funeral, entre otros, tres actores cinematográficos contemporáneos del desaparecido Gable: Spencer Tracy, James Stewart y Robert Taylor.—Efe.

Intervención de España en la Unesco contra la indiferencia religiosa

Rechazando las palabras de ateísmo del delegado ruso

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 18.—En la Comisión tercera, que es donde se está tratando el artículo 18 del proyecto de pactos de derechos civiles y políticos, intervino hoy el embajador español señor De las Bárcenas para rechazar las palabras de ateísmo que a última hora de la tarde de ayer dijo el delegado soviético.

Encuentra el embajador español que el artículo 18 constituye un reconocimiento explícito de la constante preocupación religiosa de la humanidad y consagra la legitimidad e importancia de esta preocupación, de naturaleza vital y fundamental, que constituye la diferencia esencial entre el hombre y los monos antropoides.—Efe.

DEBRE RECONOCE EL PELIGRO DE UNA CRISIS MINISTERIAL

Por la moción de censura contra el Gobierno; pero De Gaulle disolverá la Asamblea si es preciso

El F. L. N., el Gobierno provisional argelino y el Frente de Argelia Francesa, contra el referéndum

París, 18.—En algunos círculos se dice que M. Debré reconoce el peligro de una crisis ministerial. «Bien. Se entenderán ustedes con mi sucesor», les decía a los miembros del M. R. P. que le propusieron el reajuste «en un sentido más europeo» del proyecto de ley sobre fuerza atómica. Esta «advertencia» de M. Debré parece inspirada en el discurso del presidente del 4 del actual. Si el Gobierno se viera derrotado por una conjunción de grupos opositores, el presidente de la República disolvería la Asamblea «a falta de una mayoría positiva».

En razón de la solución urgente que ha de darse al problema de Argelia, el general De Gaulle, en su último discurso a los franceses, apeló al buen sentido, a la conciencia y al patriotismo de los miembros del Parlamento.

Algunos comentaristas dudan todavía que el presidente entable una lucha de fuerza con la representación parlamentaria, a base del «terrible» artículo 16, en lugar de someter la querrela a un arbitraje normal, nivelador de intranquilidades.

EL GOBIERNO PROVISIONAL RECHAZA EL REFERENDUM

Túnez, 18.—En una nota oficial que ha hecho pública el Gobierno provisional argelino rechaza tajantemente el referéndum sobre la reorganización de los poderes públicos en Argelia, decidido por París.

«La opinión pública mundial—agrega la declaración oficial—podrá comprobar así que la política de la V República francesa, despojada ahora de todos sus artificios, vuelve a ser la de la IV República, y ello sólo puede prolongar la guerra.» La representación argelina considera el nuevo plan francés como «una negativa a negociar y la voluntad de imponer un estatuto que contradice la autodeterminación» Por ello, es más necesario que nunca que «las Naciones Unidas controlen el referéndum de la autodeterminación en Argelia».

LOS DE «ARGELIA FRANCESA» CONTRA EL REFERENDUM

Argel, 18.—Un portavoz del frente de Argelia francesa (F. A. F.), antiguillista, que afirma contar con más de un millón de afiliados, dijo que el frente utilizará, si es necesario, medidas ilegales para oponerse al referéndum sobre las instituciones argelinas anunciado hace unos días por el presidente De Gaulle.

«ES ILEGAL»

El portavoz Camille Vignau, alcalde de Ben-Chicao, cerca de Medea, dijo a los periodistas extranjeros: «Consideramos que el referéndum es ilegal. Nos oponemos a él por todos los medios a nuestro alcance. Si el Gobierno actúa ilegalmente al celebrar este referéndum, nosotros también actuaremos ilegalmente.»

Luego añadió: «Ahora nos encontramos en un estado de legítima defensa. Corremos el riesgo de que pronto nos encontraremos con que no somos franceses. Combatiremos una República argelina. Tenemos a la espalda la pared y frente al pecho un revólver.»

En los círculos relacionados con el mando militar se dice que después de las seguridades traídas de París por Delouvrier, delegado general del Gobierno, el Ejército no se opondrá a la celebración del referéndum en Argelia.

EL PASO MAS FIRME CONTRA EL PROYECTO DE DE GAULLE

El «Frente de la Argelia Francesa» ha pedido la urgente creación de un comité nacional para la salvaguarda e integridad del territorio (francés).

La citada organización ha hecho la petición en un comunicado en el que subraya «la gravedad de la situación». Tal decisión se considera como el paso más firme dado por el F. A. F. para organizar la oposición al plan del presidente De Gaulle para una república semindependiente en Argelia.—Efe.

«LA FUTURA REPUBLICA ARGELINA ES INACEPTABLE»

París, 18.—Un grupo de dirigentes radicales y socialistas que se denominan a sí mismos «La Izquierda Pro Argelia Francesa», han manifestado que consideran «inaceptable» la referencia del presidente De Gaulle.

«Confiamos en que no se llegará a ello.» Elizabeth Taylor salió ayer de una clínica de Londres, donde ingresó al final de la semana anterior. Aunque ella no ha podido actuar ni siquiera en una escena de «Cleopatra», se han rodado muchos planos en que ella no interviene.—Efe.

ALARMA DE LA ORGANIZACION SINDICAL ANTE LA APLICACION DEL ARTICULO 60 DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS

Prevé una sola subrogación en caso de muerte del arrendatario

Madrid, 19.—Se ha celebrado una importante reunión en la Casa Sindical, bajo la presidencia del secretario general de la Organización Sindical, Francisco Giménez Torres, con la asistencia del vicesecretario nacional de Ordenación Económica, jefe de los Servicios Jurídicos, jefes nacionales de Sindicatos y presidentes de Sección Económica Central.

Se trató en la misma de la inquietud que ha producido entre los comerciantes e industriales individuales la aplicación del artículo 60 de la vigente ley de Arrendamientos Urbanos, de las que parece deducirse que no se autoriza más que una sola subrogación en caso de fallecimiento del arrendatario.

Se estimó indispensable por todos los reunidos el planteamiento urgente de este problema ante las autoridades competentes.

Iberia ha comprado cuatro reactores «CARAVELLE»

Serán entregados en el primer trimestre de 1962

Madrid, 19.—El pasado día 15 la Compañía Iberia ha firmado un contrato de compra de cuatro reactores «Caravelle» para ser utilizados en sus líneas de distancias medias.

Al mismo tiempo Iberia se reserva la opción de compra de otros cuatro aviones del mismo tipo.

El «Caravelle» podrá transportar hasta ochenta pasajeros a 3.000 kilómetros de distancia, con una velocidad de crucero de 800 kilómetros por hora.

Los cuatro primeros aviones serán entregados a Iberia en el primer trimestre de 1962.

El «rodaje» de «Cleopatra», suspendido

El personal ha sido despedido

Londres, 18.—En los estudios de Pineewood se ha hecho la notificación de despido a todo el personal que trabaja en el rodaje de la película «Cleopatra», cuyo papel estelar femenino interpreta Elizabeth Taylor.

El productor Walter Wanger dijo a todo el personal: «Debido a las enfermedades y otros motivos, nos vemos obligados, de acuerdo con lo estipulado por el Sindicato, a anunciar el despido con una o dos semanas de anticipación.» Luego añadió: «Nuestro deseo es continuar el rodaje si es posible, y aunque anunciamos esto

Sólo dos alumnos en el primer curso de Veterinaria, en Madrid

Cuando hace tres años había trescientos

Y 150 en Medicina, frente a 600

Madrid, 18.—Este año—ha dicho el profesor Velázquez, decano de la Facultad de Medicina—sólo se han matriculado dos alumnos en el primer curso de la Facultad de Veterinaria, cuando hace tres años su número se elevaba a trescientos. Hay muchos veterinarios sin colocación y es lógico que los jóvenes rehuyan una carrera que ofrece tan negro porvenir.

Y en las aulas donde había seiscientos estudiantes de Medicina ahora hay ciento cincuenta—informó también don Benigno Lorenzo Velázquez en su conferencia sobre «Algunas facetas de la enseñanza médica en España»—. Indicó que si se redujese sensiblemente el número de estudiantes, mejoraría la enseñanza, pues las prácticas podrían ser mucho mejores y el contacto frecuente del profesor con el alumno podría llegar hasta a suprimir los exámenes.

Parece segura una importación de 8.000 automóviles

Madrid, 19.—Aunque oficialmente no se haya confirmado, pero tampoco desmentido, se tiene casi como seguro en los medios automovilísticos que va a llevarse próximamente a cabo la importación de unos 5.000 turismos, 2.000 furgonetas y un millar de camiones, a fin de producir en el mercado una liberación entre la oferta y la demanda.

Se afirma que el ministerio de Comercio ha realizado un completo esfuerzo sobre tal importación y que únicamente esta pendiente de aprobación superior.

Tal operación produce muy buenas impresiones, si bien se comenta el precio a que resultarán los coches importados con el actual arancel.

Camón Aznar, elegido académico de la Historia

Madrid, 19.—En la sesión ordinaria celebrada ayer por la Real Academia de la Historia fue elegido académico de número don José Camón Aznar, que ocupará la vacante producida por el fallecimiento del doctor don Gregorio Marañón.

El señor Camón Aznar es decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, catedrático de Arte y director del Museo Lázaro Galdiano. Dirige la gran revista de arte «Goya» y ha publicado diversos libros sobre temas artísticos.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales

Encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO